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ASBL Mode d’Emploi – 

Liège - Huy – Waremme - Verviers 
Initiatives d’insertion socioprofessionnelle de Vie Féminine

L’absl Mode d’Emploi – Liège - Huy – Waremme - Verviers a multiplié ses partenariats afin de renforcer le niveau de services offert aux stagiaires et de leur ouvrir un maximum de passerelles et d’opportunités : 

· CPAS (Huy, Liège, Nandrin, Beyne-Heusay, Fléron, Oupeye…) : lorsque les stagiaires que nous accueillons dépendent d’un CPAS, nous proposons au CPAS concerné une convention partenariale afin d’assurer un suivi le plus complet possible sur des points tels que la médiation de dettes, les assuétudes, les problématiques de garde d’enfant ou de logement, etc. Nous travaillons dans une optique de complémentarité et de continuité ;
· FOREM CONSEIL : notre formation est conventionnée par le FOREM. Celui-ci intervient dans les frais de déplacements et de garde d’enfants et octroie une indemnité journalière d’environ 1 euro brut par heure de formation à nos stagiaires. Nos stagiaires visitent et travaillent au sein du CEFO ou de la Maison de l’emploi le plus proche de leur lieu de formation : lieux-ressources importants pour tout ce qui concerne la recherche active d’emploi et la recherche de formations qualifiantes. Nous tentons de les familiariser aux lieux et aux outils disponibles afin de les autonomiser dans leurs démarches.
· FOREM FORMATION : nous accompagnons et préparons les stagiaires tout au long du processus d’inscription lors de ces différentes phases. (vérification des prérequis- inscription aux séances d’infos-préparations aux tests-entretien de motivation, remotivation en cas d’échec-travail sur des pistes de formation secondaire…)
· MIRHW et MIREL: le partenariat porte principalement sur l’information quant au  job coaching réalisé par  la mission régionale. Pour mettre en confiance les stagiaires et favoriser la passerelle vers le job coach, ce dernier participe à des activités et rencontre les stagiaires individuellement avant la fin du « Visa Pour l’Emploi ».

· Autres services de Job coaching : le service SPOT mis en place par les CPAS de Beyne-Heusay, Chaudfontaine, Fléron. Collaboration identique à celles menées avec les Missions régionales pour l’emploi.
· Les Ecoles de Promotion Sociale, CEFA, IFAPME : l’information quant aux  passerelles possibles entre « Visa pour l’Emploi » et les formations dispensées par les centres de formation. Il s’agit également de mettre en œuvre des moyens et de préparer les stagiaires « Visa pour l’Emploi » à s’inscrire dans les formations dispensées par ces écoles (révision des prérequis, préparation aux tests d’entretien de motivation, organisation pratique : moyen de transport, horaires, certification ou attestation…).
· Nous avons également un partenariat privilégié avec l’Ecole Pluri-elles de promotion sociale, qui réservent des places prioritaires à nos stagiaires et permettent de passer les tests d’admission en nos locaux pour diminuer l’impact du facteur stress.
· Le CIEP anime certains modules complémentaires : « institutions politiques belges et européennes », la sécurité sociale…
· Autres opérateurs EFT/OISP : EFT Gavroche, EFT Trait d’Union, Art.23, Retravailler, Alternatives Formations, La Charlemagn’rie, … tous les opérateurs locaux sont potentiellement des partenaires. La passerelle dépendra davantage du plan d’action de chaque stagiaire.        

· l’information et un travail comparatif sont effectués avec les stagiaires sur les passerelles possibles entre le dispositif « Visa pour l’Emploi » et les formations dispensées par les autres centres de formation ; sur la mise en œuvre des moyens permettant aux stagiaires « Visa pour l’Emploi » de s’inscrire dans ces formations.
· Un travail de collaboration/coopération pédagogique pour favoriser une rencontre des formateurs des différents centres et des stagiaires (ex. : atelier commun sur les « agences intérims », sur la commission de consultation stagiaires /opérateurs…)

· développement de filières (notamment vers call center (EFT Gavroche), vers l’animation (Alternatives formations et Ecole plurielles)

· Un travail pédagogique sur les redondances à éviter lors de passerelles (par ex. : si une stagiaire veut poursuivre une formation à la Charlemagn’rie, elle peut être dispensée d’une partie du module commun de base pour éviter les redondances…)
· Vie Féminine : l’apport par Vie Féminine de son expertise dans l’éducation permanente, travail de supervision, d’Intervision et d’accompagnement du projet dans ses volets pédagogiques, financiers et institutionnels ; l’apport de l’ASBL Mode d’Emploi des préoccupations de son public cible au sein de Vie Féminine;
· E.P.N. - Espaces publics numériques locaux (EPN HUY, Fléron, Oupeye…) : ces espaces publics numériques ont accueilli les stagiaires pour leurs recherches de lieux de stages et d’emploi, ainsi que, dans certains cas, pour le module d’initiation à l’informatique et à Internet. Ce lieu-ressource leur est par conséquent plus familier après le VISA;
· Partenariats sociaux (Bâtissons notre avenir, Habitat Service, services de proximité IDESS….) : nous orientons nos stagiaires vers le service le plus proche et le plus adéquat lorsqu’elles rencontrent des problèmes sociaux : gestion de budgets – besoin d’aide alimentaire, mobilité…;
· Divers centres de plannings familiaux et de santé mentale (Beyne-Heusay, Fléron, Planning le « 37 », Choisir…) mettent à la disposition de nos stagiaires les compétences de professionnels de la santé physique et mentale, en assurant l’accompagnement psycho-médicosocial.
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